

五湖四海开州人

“自己选的路，咬牙也要坚持下去”

——记广东省重庆开州商会常务副会长周金花

本报记者 罗洁

从贫穷的小山村到繁华的大都市，从懵懂的小女孩到成功的企业家……这条路，她走了20年，走得艰难，却又自豪。她就是东莞市金熙光电科技有限公司CEO、广东省重庆开州商会常务副会长周金花。

如今，周金花虽已事业有成，却仍是那个踏着晨曦、迎着星光，努力打拼的追梦人。

“我能做的只有拼命干”

今年36岁的周金花，出生于原赵家镇山村，是一个地地道道的农家姑娘，当时从村里到镇上有十几公里路程，山路崎岖、交通不便，贫困萦绕在每一个村民心中。

周金花家里共5口人，体弱多病的残疾母亲、患有心脏病的父亲，再加上姐弟3人。“那个时候，家里欠了很多钱。”周金花说，为了生计，她不得不放弃学业，孤身一人南下打工。

17岁的少女独自在异乡漂泊，无依无靠。初到广东省东莞市，周金花进入了一家制衣厂打工，成为一名剪线头的流水线工人。“我能做的只有拼命干，才能赚钱为家里还债。”周金花说，那时剪一条裤子或者一件衣服才一两分钱。

天道酬勤，业道酬精。没日没夜的工厂生活不仅没让周金花丧失斗志，反而让她燃起了只要勤奋就有收获的信念。尽管只是一个剪线头的小工，她也要做到最好，干了两个月，收入就超过了之前厂里效率最高的工人。

周金花干事利落、工作勤奋，厂领导看在眼里，记在心里，没多久便把她提升至管理人员。但这样的日子，并不是她想要的。

有一年回家过年时，经朋友介绍，周金花再次来到东莞，去了做光学产品的公司，成为了一名一线工人。

在车间当普工期间，周金花保持着一贯的勤劳作风，做事效率很高，带动整个生产车间产能迅速提升，同时她也在认真学习机器设备的使用方式，不断提升自己的技能水平。

“不管做什么我都要创业”

“不管是做什么行业，我都是要创业的。”周金花说，工作数年，她始终有一颗创业的心在蠢蠢欲动，想以此改变自身命运。

创业之艰辛，是常人无法想象的。“没钱、没人、没资源，你创什么业。”家人的坚决反对是周金花最大的压力。

那时，周金花怀孕生下一个可爱的女儿，买菜、交房租、孩子生病都要花钱，丈夫打工所挣的钱根本不够花。为了摆脱困境，她抱起孩子在出租屋里干起了活，一台机器、一张桌子就是一条生产线。

夏日炎炎，出租屋没有空调，洗衣服，不仅要自己洗衣服，干家务，看孩子，还要完成手里接下的私人订单。

2013年，周金花创办了东莞市金熙光电科技有限公司，主要做镜头代加工。“她自己手头的钱全部投进去后，还向唯一支持她创业的亲戚借了2万元，租房、搞装修，一条生产线便运作起来了。”

“自己选的路，咬牙也要坚持下去。”在创业期间，周金花每天天不亮就去上班，不到深夜不回家。2014年，她甚至把家搬到了写字楼上面，楼下工作，楼上休息。

为了节约成本，周金花刚开始只请了2名员工，她一个人干四五个人



周金花在办公。 记者 谭友林 摄

的活儿，比自己当工人时干得更多、更卖力。

为了赶订单，周金花曾经在工厂的地板上睡了整整一个星期，地板冰凉、坚硬，那种感觉让她至今记忆犹新。

生产线上，经常可以看到这样一幕：一位年轻妈妈抱着一个年幼的孩子正在干活，那便是周金花和她的女儿。就连客户看了都连连称赞：“有这样的人在，我放心把订单交给她。”

“争取飞得更高更远”

从最初150平方米的厂房、1张桌子、2名员工到500平方米的厂房、1条生产线、8名员工，再到如今拥有近3000平方米的厂房、50名员工，投入固定资产5000万元，一步步见证着周金花漫长艰辛的创业历程。

亲人时不时就劝她收手，安安稳稳过日子，把所有的钱都投在公司里，风险太大了。

一句句的反对和质疑，让周金花

的压力很大。“我不能停下来，我也不会停下来。”她说，现在公司有那么多员工需要养家糊口，自己一定要坚持下去。

“要想摆脱困境，把公司做大做强，光做代工是不行的，公司必须转型升级搞自主研发。”2019年，周金花卖了房、到处找投资，去扩工厂、买模具、买设备，在摸索中不断学习成长。

凭着这种敢闯敢拼的勇气和吃苦耐劳的精神，周金花一路走到了现在。身边的朋友都佩服她说：“花姐，你真了不起，一个小姑娘太拼了。”

今年，周金花投资新建了江西金熙光学科技有限公司，占地面积近1万平方米。“我计划在3年内总投资达到7个亿，用工在200人。”周金花说。

这一路太不容易，其中有汗水，有泪水；有委屈，有坚强；有幸福，也有难过……但周金花不后悔。她自信从容地说：“在未来光学的路上，任重而道远，我会更加努力，争取飞得更高更远。”

区委办公室机关党支部赴大进镇开展联建共建活动

本报讯（通讯员 王福生）近日，区委办公室机关党支部、区机关运行保障中心党支部、大进镇机关党支部、大进镇杨柳村党支部、大进镇长城村党支部联合开展主题党日活动暨联建共建活动。

活动中，全体党员先后前往宣汉县漆树乡长城社区、长城坝蔬菜园、村丰里民宿，调研党建促乡村振兴、特色产业、乡村旅游发展和“金边工程”等情况，开展宣传节约能源政策志愿服务活动。

在长城村办公室，区委办

室机关党支部的部分同志围绕主题教育“学思想、强党性、重实践、建新功”的总要求，结合基层工作经验、驻村工作经历、乡村振兴政策等内容给全体党员讲专题党课，为党员干部在新时代新征程中如何做好理论学习、产业发展、基层治理等工作打开了思路。

活动中，部分党员还入户走访了贫困户，核算年度收入、宣传政策法规、了解生产生活情况，确保脱贫成果更加巩固、成效更可持续。

我区千名师生开展国家公祭日纪念活动

本报讯（记者 李菱 贺宝）今年12月13日是第十个南京大屠杀死难者国家公祭日。开州区文峰初级中学1000余名师生相聚一堂，举行“挺膺担当砺青春 奋楫笃行向未来”2023年国家公祭日纪念活动暨新团员入团仪式。

上午10时，文峰初级中学全体师生在教学楼前整齐列队。伴随着警笛声，全体师生肃立默哀3分钟，悼念南京大屠杀死难者和

所有惨遭日本侵略者杀戮的死难同胞，激励广大师生弘扬以爱国主义为核心的伟大民族精神。活动还通过微团课，介绍了国家公祭日设立的历史背景，回顾了南京大屠杀的那段沉痛而屈辱的历史。

在新团员入团仪式上，团员们右手握拳，进行了庄严宣誓，伴随着铮铮的誓言，进一步激励广大青少年勿忘国耻、奋发图强、为国争光。

开州警苑

我区开展治安防控重点区域部位第一次集中清查行动

本报讯（见习记者 陆荣坤）12月7日晚，区公安局开展治安防控重点区域部位第一次集中清查行动，切实维护人民群众生命财产安全和社会治安稳定。

行动当晚，公安干警对人群复杂、流量多的公共场所和重点区域进行重点巡逻；围绕宾馆、旅馆、娱乐场所、出租房屋等治安复杂区域的重点部位、部门领域开展地毯式、滚动式、合围式集中清查行动，对重点路段、重要道路

开展涉酒驾、毒驾等检查。

此次行动，共出动警力438人，出动车辆76台，清查洗浴场所14家、旅馆57家，共整改4家，抓获违法犯罪嫌疑人6名。区公安局有关负责人表示，希望通过此次行动进一步加强社会治安防控工作，唱响保护未成年人最强音，坚决实现“两个下降”“五个不发生”“两个确保”的工作目标，为岁末年初和谐、平安、稳定的社会环境提供公安力量。

我区迎春灯饰正加紧制作中

本报讯（记者 张鑫坪）近段时间以来，我区迎春灯饰制作工作正如火如荼地进行，预计在元旦期间点亮，将持续到元宵节。

据了解，今年我区的迎春灯饰采用自贡灯会表现手法和自贡彩灯制作技艺进行制作，将中国传统文化与开州本土文化相融合，艺术地展现盛山十二景、凤凰山以及春橙等开州元素。灯饰将在万开高速公路开州出入口至环岛、迎宾街、开州大道等重要路段及节点布景，多节点串联。

在灯饰加工点，工人们正有条不紊地进行零件制作、部件焊

接，一根根普通的铁丝在他们的手中变得造型各异。女工将剪裁好的彩色布料一点点粘贴、裱糊在花灯的“骨架”上，穿上彩色“花衣”的铁丝，瞬间变得“俊俏”起来。

“今年的迎春灯饰，我区首次采用了‘灯会’概念，通过国家级非物质文化遗产——自贡灯会的表现手法，将开州本土文化立体展现在市民面前。”区城市管理局有关负责人表示，预计在元旦期间全部亮灯，将持续到元宵节，力求为全区市民献上一场璀璨的视觉盛宴。

交通在线

南门镇开展文明交通提升行动

本报讯（见习记者 陆荣坤）12月8日，南门镇联合区交通局、区公安局交巡警支队等部门单位开展文明交通提升行动，切实增强交通参与者的法治意识、文明意识，努力维护南门镇安全、文明的道路交通环境。

当天，记者在南门镇莲池村

二桥桥头看到，执法人员对来往的两轮摩托车、三轮摩托车和低速电动车进行例行检查，对存在不文明驾驶行为的驾驶人员进行教育和引导。对存在交通违法行为的，执法人员将其车辆进行暂扣，并将违法驾驶人带到镇政府学习交通法律法规。

遗失声明

重庆市开州区侨之家留学人员服务中心：遗失中国建设银行股份有限公司开州支行开户许可证，账号：5005012239000000110，核准号：J6673001652201，声明作废。

重庆市开州区交通运输综合行政执法支队
关于启用毛成、石碗两处非现场执法动态监控检测系统的通告

为扩大我区货运车辆超限超载运输有效治理区域，减少治超盲点，我支队在G211线K1361+400M（毛成）、S202开云路44KM+100M（石碗）两处设置的非现场执法动态监控检测系统已于2024年2月20日正式启动使用，现将相关情况通告如下：

一、在G211线K1361+400M（毛成）、S202开云路44KM+100M（石碗）两处非现场执法动态监控检测系统为双向路面检测，监控检测点区域设有超限超载检测提

示牌和LED显示屏。

二、在G211线K1361+400M（毛成）、S202开云路44KM+100M（石碗）两处非现场执法动态监控检测系统经重庆市计量质量检测研究院检定合格，检定依据为JJG907-2006《动态公路车辆自动衡器检定规程》，证书编号分别为：2023112306213、2023112306214、2023112306211、2023112306212。

三、G211线K1361+400M（毛成）、S202开云路44KM+100M（石碗）两处非现场执法动态监控检测系统为不停车称重和电

子抓拍系统，我支队将以此检测系统采集的货运车辆超限运输信息为依据，对存在超限运输违法行为依法实施行政处罚。

四、违法超限运输车辆违章处理地址：重庆市开州区南山中路313号，二楼监控室；处理单位：重庆市开州区交通运输综合行政执法支队；联系人：张智勇；联系电话：023-52222529。

特此通告
重庆市开州区交通运输综合行政执法支队
2023年12月13日

限期联户自建抽签通知

吕光华、潘云仕、彭国琼、潘华军、陈世德、贺正良、贺仕峰、唐良红、阳忠秀、李安富、郑吉财、李先玖、朱宏刚、徐道清、洪运昌、周锦刚、洪运明、李春艳、洪春、洪小英、姜显燕、洪静、袁瑶、洪才益、伍玉翠、吕阳、袁玉海、潘必军：

根据相关文件规定，我街道于2018年组织第一轮联户自建抽签，至今已进行了6轮联户自建抽签工作，目前只剩下你们没有联户自建抽签。我街道工作人员已多次给你们宣传安置相关政策，至今你们还没联户自建抽签。为了有序推进拆迁安置工作，现将有关事项通知如下：

一、限期你们于2023年12月15日前到

镇东街道拆迁办公室进行联户自建抽签，若你们没有在规定时间内，进行联户自建抽签，造成的一切责任和后果由你们自行承担。

二、我街道将按照区政府统一规定时间，暂时停发你们过渡性房租费。希望你们收到该通知后，积极进行联户自建抽签，早日建房，安居乐业。

监督电话：02352271103

特此通知！

重庆市开州区人民政府镇东街道办事处
2023年12月13日